
طرفین درگیر در افغانستان ادعای پیروزی ‌
و برتری بر یکدیگر می‌کنند؛

 مقاومت شیرهای تنها
 در پنجشیر
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همه چشم‌ها، اشکبار و نگران به اخبار از یک 
استان از افغانستان است؛ استان پنجشیر. 
جایی که ما ایرانی‌ها آن را با اسم »شیر دره 
پنجشیر« شهید »احمد شاه مسعود« به یاد 
داریم. جایی که حالا برای طالب‌هایی که یک 
مملکت را با موتورهای »هوندا 125« و »ایژ« 
تسخیر کرده‌اند حالا لقمه گلوگیری شده است؛ 
چرا؟ چون نه پشت کردن قدرت‌های بزرگ به 
رزمندگان احمد مسعود، فرزند خلف احمد 
شاه مسعود و نه وعده‌های طالبان در دولت 
بعدی هیچ‌کدام آن‌ها را به واگذاری سنگرها 

راضی نکرد!
 حمایت عجیب و طبق معمول 

توئیتری!
حالا در این میان وزیر سابق فرهنگ و ارشاد 
اسلامی در توئیتی در مقام پشتیبانی بر می‌آید! 
سیدعباس صالحی در حساب کاربری خود در 
توئیتر نوشت: احمد مسعود در پنجشیر یک 
حرف دارد: دولت جدید افغانستان فراگیر باشد 
و فقط طالبانی نباشد. طالبان برای سرکوب 
این صدا پنجشیر را محاصره کرده‌اند. فردای 
امن ایران، منطقه و جهان در دولت فراگیر 
در افغانستان است. صدای حق را از پنجشیر 

پشتیبان باشیم.
 جبهه مقاومت از پیشروی و 

پیروزی می‌گوید
طی دو روز پایانی هفته اخیر درگیری و جنگ 
شدید در استان پنجشیر بین افراد گروه طالبان 
و نیروهای جبهه مقاومت به رهبری احمد 
مسعود ادامه دارد و هر دو طرف مدعی پیشروی 
شده‌اند. جبهه مقاومت افغانستان به رهبری 
احمدمسعود اعلام کرده که در منطقه خاواک 
در شمال استان پنجشیر و هم مرز با استان 
بغلان چندین سنگر طالبان را تصرف کرده و 
تلفات سنگین به آن‌ها وارد کرده‌اند. این جبهه 
همچنین اعلام کرده است که شهر چاریکار 
مرکز استان پروان در شمال کابل را نیز از گروه 
طالبان باز پس گرفته و صدها تن از افراد این 
گروه در این جنگ کشته یا زخمی شده‌اند. 
منابع وابسته به جبهه مقاومت گفته‌اند که به 
بزرگان محلی اجازه داده‌اند که اجساد گروه 
طالبان را از کوه‌ها پایین آورده و به این گروه 

تحویل دهند.
علی میثم نظری سخنگوی جبهه مقاومت به 
رسانه‌ها گفت که در درگیری‌های چند شب 
گذشته ۳۰۰ تن از افراد گروه طالبان کشته و 
بیش از ۲۰۰ تن دیگر زخمی و همچنین دها 
نفر از آن‌ها هم دستگیر شده‌اند. وی گفت که 
افراد جبهه مقاومت موفق به پیشروی شده‌اند 
و گروه طالبان هیچ شانسی برای پیروزی در 
پنجشیر ندارد. برخی منابع دیگر گفته‌اند، حال 
که گروه طالبان جنگ را انتخاب کرده‌اند، به 
زودی مقاومت در چندین شهرستان و استان 
دیگر نیز فعال خواهد شد و مقاومت در سراسر 

کشور گسترش خواهد یافت.
 سخنگویان گروه طالبان: نیروهای 
طالبان برای تصرف نظامی آماده 

شده‌اند
اما در مقابل، سخنگویان گروه طالبان هم 
مدعی شده‌اند که از مسیرهای استان‌های 
نورستان، بغلان، پروان و بدخشان به طرف چهار 
شهرستان در پنجشیر پیشروی داشته‌اند و 
تلفاتی هم به افراد جبهه مقاومت وارد کرده‌اند.
دو روز پیش امیرخان متقی مسئول کمیته 
تبلیغ گروه طالبان اعام کرد که گفت‌وگو با 
بزرگان پنجشیر به شکست انجامیده و اکنون 
نیروهای آن‌ها برای تصرف نظامی آماده شده و 

در اطراف پنجشیر تجمع کرده‌اند.
اکنون ویدئوهایی که در صفحات اجتماعی 
منتشر شده است، نشان می‌دهد درگیری 

شدیدی در این منطقه ادامه دارد.
*** 

براساس گزارش‌ها گروه طالبان اینترنت استان 
پنجشیر را قطع کرده تا افراد جبهه مقاومت 
نتوانند به مردم در سراسر این کشور وصل و 
وضعیت را به بیرون گزارش دهند اما برخی 
سخنگویان آن از طریق تلفن با رسانه‌ها در 
ارتباط هستند. در حال حاضر، هر یک از طرفین 
بدون ارائه شواهد کافی در مورد تلفات طرف 
مقابل ادعاهای گوناگونی مطرح کرده‌اند و تأیید 
صحت این ادعاها در حال حاضر امکان‌پذیر 

نیست. 
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کنگره آمریکا در شرایط کنونی 
هیچ نهادی را برای قضاوت در 
مورد وضعیت سلامتی بایدن 
تشکیل نداده و تشخیص این 
امر را بر عهده کابینه دولت 

‎بایدن قرار داده است

 شنبه 13 شهریور 1400  
سال سی ام | شماره 6603

4 سپتامبر 2021 | 26 محرم 1443

تحلیل

		 ورود پناهجویان افغان به پایگاهی نظامی در اسپانیا.
 منبع: خبرگزاری فرانسه

جشن سی‌امین سالگرد استقلال قرقیزستان از اتحاد جماهیر شوروی در میدان شهر بیشکک.
منبع: گتی ایمجز

عربستان در برزخ تحولات خاورمیانه گرفتار 
شده است؛

 چرخش ریاض از واشنگتن
 به مسکو

شاید شاهزاده خالد بن سلمان برنامه دقیقی 
برای سفر به مسکو نریخته باشد، اما پیام این 
سفر برای واشنگتن کاملًا واضح بود. معاون وزیر 
دفاع عربستان با خودداری از به تعویق انداختن 
این سفر و امضای توافقنامه همکاری دفاعی با 
روسیه سعی داشت ضرر احتمالی خروج ایالات 
متحده از افغانستان و تصرف کابل توسط طالبان را 
جبران کند. ریاض می‌خواست نشان دهد با و بدون 
واشنگتن، چیزی برای آن تغییر نمی‌کند. به علاوه، 
پادشاهی سعودی دریافته که روسیه از فرصت‌های 
ایجاد شده در نتیجه شکست مفتضحانه آمریکا 
استفاده خواهد کرد، اما نه مایل و نه قادر است به 
عنوان ضامن امنیت خلیج‌فارس جای آن را بگیرد. 
با این حال، عربستان درصدد منفعت بردن از 
نگرانی‌های ایالات متحده نیز برخواهد آمد. در حال 
حاضر، آمریکا سعی دارد بفهمد اوضاع چطور آنقدر 
آشفته شده و افغانستان مجدداً تحت کنترل همان 
گروه شبه نظامی مذهبی درآمده که 20 سال پیش 
از قدرت کنار گذاشته شد؛ همان گروه شبه نظامی 
که به القاعده اجازه داد حملات 11 سپتامبر خود 
را از افغانستان برنامه‌ریزی کند. القاعده و شمار 
دیگری از گروه‌های شبه نظامی هنوز در افغانستان 
فعالیت می‌کنند. طالبان اصرار می‌ورزد که به هیچ 
کدام از این گروه‌ها اجازه فعالیت برون‌مرزی و 
برنامه‌ریزی برای حمله به سایر کشورها از خاک 
افغانستان را نخواهد داد. با این حال، تمایل به 
سوءاستفاده از ناراحتی ایالات متحده می‌تواند 
نشانه نارضایتی عربستان باشد. خروج آمریکا شک 
و تردیدهایی درباره اعتماد به ایالات متحده در 
دفاع از پادشاهی و خلیج‌فارس را در پی داشت و 
بر اعتبار مذاکراتی آمریکا در روند احیای توافق 
هسته‌ای ایران تأثیر منفی گذاشت و چشم‌انداز 
تبدیل شدن افغانستان به میدان جنگ در رقابت 
عربستان-ایران در حالی که دو طرف برای کاهش 
تنش تلاش می‌کنند را پررنگ‌تر کرد. نیل کیلیام، 
محقق خاورمیانه، این‌طور استدلال می‌کند که 
سپاه پاسداران ایران در صدد افزایش نفوذ خود در 
میان اعضای طالبان به هزینه کاهش نفوذ سعودی 
برآمده است. عربستان درپی حملات 11 سپتامبر 
از حمایت طالبان عقب کشید و فاصله پادشاهی 
و طالبان به ویژه با اقدامات محمد بن سلمان در 
راستای لیبرال کردن جامعه محافظه‌کار افراطی 
عربستان، بیشتر شد. این احتمال وجود دارد که 
رهبری طالبان کارزاری را برای به چالش کشیدن 
مشروعیت آل سعود آغاز و مردم عربستان را علیه 
اقتدار خانواده حاکم تحریک کند. برخی معتقدند 
رهبری عربستان مشتاق سیاست همسو با ایالات 
متحده و شرکای غربی آن خواهد بود، اما برخی از 
تحلیل‌گران هم به نقش اندک سعودی‌ها در قیاس 
با دیگر کشورهای حوزه خلیج‌فارس در کمک به 
خروج نیروهای ایالات متحده و کشورهای اروپایی 
از افغانستان و اعزام معاون وزیر دفاع به روسیه اشاره 
کردند. برخی دیگر از تحلیل‌گران هم معتقدند 
عربستان با توجه به گذشته‌ای که با طالبان دارد، 
ترجیح می‌دهد در حاشیه بماند و منافع خود را 
به خطر نیندازد. عربستان سعودی تا سال 2001 
نفوذ زیادی میان جهادگرایان افغان داشت و 
آن‌ها را در جنگ علیه شوروی در دهه 1980 و در 
جریان قدرت گرفتن طالبان به عنوان دولت در 
سال 1996، تأمین مالی کرد. 15 نفر از 19 عامل 
حمله 11 سپتامبر تبعه عربستان بودند، اما نفوذ 
عربستان میان طالبان آن زمان کاهش یافته بود و 
امتناع طالبان از تحویل اسامه بن لادن قبل از 11 
سپتامبر این مسئله را آشکارا نشان داد. فاطمه امان، 
محقق ایران و افغانستان، می‌گوید: »ایران سعی 
کرده با نزدیک شدن به برخی جناح‌های طالبان، 
نفوذ خود را در داخل این گروه افزایش دهد؛ اما به 
طور کلی به آن مشکوک است.« در همین حال، 
طالبان احتمالاً سعی می‌کند از درگیر شدن در 
رقابت ایران و عربستان خودداری کنند، به ویژه 
اینکه برخی معتقدند از بین رفتن اعتبار آمریکا در 
افغانستان باعث خواهد شد که پادشاهی جنگ در 
یمن را تشدید کند و درصدد رویارویی با ایران در 
دیگر صحنه‌های احتمالی برآید. صفوک الشَمَری، 
ستون‌نویس سعودی، نوشته: »ما )سعودی‌ها( 
باید از وقایع افغانستان و به ویژه از اشتباهاتی 
که در آنجا رخ داد، درس بگیریم. زمان آن فرا 
رسیده که حوثی‌ها را بدون در نظر گرفتن نیروهای 
بین‌المللی در هم بکوبیم. به نظر می‌رسد نتانیاهوی 
افراطی حق داشت در رابطه با مسئله هسته‌ای 
ایران با دولت بایدن هماهنگ نباشد و خودمختار 
عمل کند.« این دیدگاه شمری و بسیاری از دیگر 
مفسران سعودی با تلاش‌های ولیعهد محمد 
برای جایگزینی مذهب با ملی‌گرایی، همگام 
است. البته، بسیاری از تحلیل‌گران محافظه‌کار و 
افسران بازنشسته نظامی اسرائیلی نیز همین‌طور 
فکر می‌کنند. سرلشکر یاکوف آمیدرور، مشاور 
سابق امنیت ملی و سرپرست تحقیقات اطلاعات 
نظامی اسرائیل، این‌طور استدلال کرد که خروج 
آمریکا سبب خواهد شد که کشورهای خلیج‌فارس 
درباره »رابطه عیان با اسرائیل« بیندیشند و آن را 
در دفاع از خود مهم قلمداد کنند. اگرچه تردیدی 
نیست که شاهزاده محمد دوست دارد با اسرائیل 
رابطه‌ای آشکار داشته باشد، اما احتمالاً پیروزی 
شبه نظامیان مذهب‌گرا در افغانستان باعث تردید 
عربستان در پذیرش مخاطره چنین اقدامی شده، 
چرا که انتقادات گسترده جهان اسلام از چنین 

اقدامی را در پی خواهد داشت.
منبع: دیپلماسی ایرانی

در سن 70 سالگی و بر اثر ابتلا به کرونا؛

سرلشکر فیروزآبادی دعوت حق را لبیک گفت
سردار سرلشکر بسیجی فیروزآبادی رئیس سابق ستاد کل نیروهای 
مسلح و مشاور عالی نظامی فرماندهی کل قوا براثر بیماری در ۷۰ 
سالگی درگذشت. سرلشکر سیدحسن فیروزآبادی در ۸ سال دفاع 
مقدس در سمت‌هایی چون جانشینی نخست‌وزیر در قرارگاه مرکزی 
خاتم‌الانبیا، ستاد امداد و درمان جنگ کشور، امور پناهگاه‌ها و دفاع 
غیرعامل، پدافند شیمیایی، میکروبی و هسته‌ای، مهندسی صنعتی 
جنگ و کمیته ساخت موشک زمین به زمین مشغول فعالیت بود و 

پس از پایان جنگ تحمیلی در چهارم مهر ۱۳۶۸، بنا بر تصمیم رهبر 
معظم انقلاب اسلامی به ریاست ستاد فرماندهی کل قوا منصوب شد. 
فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در پیامی درگذشت سردار 
سرلشکر بسیجی سیدحسن فیروزآبادی مشاور عالی فرماندهی 
معظم کل قوا را تسلیت گفت. سردار سرلشکر پاسدار حسین سلامی 
در پی درگذشت سرلشکر بسیجی سیدحسن فیروزآبادی به دلیل 
بیماری کرونا در پیامی نوشت: درگذشت جانکاه سردار گرانقدر 

سرلشکر بسیجی سیدحسن فیروزآبادی مشاور عالی فرمانده معظم 
کل قوا، رئیس سابق ستاد کل نیروهای مسلح و عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام که عمر خود را در همراهی با نهضت اسلامی و همت 
مداوم برای دفاع از استقلال و امنیت ملی کشور و پاسداری از انقلاب 
و نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران سپری کرد را به محضر مبارک 
رهبر عظیم‌الشأن انقلاب اسلامی و فرماندهی کل قوا حضرت امام 
خامنه‌ای )مدظله العالی(، خانواده مکرم و آحاد نیروهای مسلح کشور 
تسلیت و تعزیت عرض می‌کنم. رئیس جمهوری ایران نیز در پیامی 
درگذشت سردار سرافراز، سرلشکر بسیجی سیدحسن فیروزآبادی 
مشاور عالی نظامی فرماندهی معظم کل قوا و عضو مجمع تشخیص 

مصلحت نظام را تسلیت گفت. در بخشی از متن آیت‌لله سیدابراهیم 
رئیسی آمده است: درگذشت سردار سرافراز سرلشکر بسیجی 
سیدحسن فیروزآبادی مشاور عالی نظامی فرماندهی معظم کل قوا و 
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، موجب اندوه و تأثر عمیق شد. 
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح در پیامی درگذشت سرلشکر بسیجی 
سیدحسن فیروزآبادی مشاور عالی فرماندهی معظم کل قوا را تسلیت 
گفت. سرلشکر محمد باقری در پیامی درگذشت سرلشکر بسیجی 
سیدحسن فیروزآبادی مشاور عالی فرماندهی معظم کل قوا و رئیس 
سابق ستاد کل نیروهای مسلح و عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام 

به دلیل بیماری کرونا را تسلیت گفت.

ادامه از صفحه یک
مبنی بر اینکه جو بایدن به دلیل عملکرد 
ضعیف خود در افغانستان و همچنین 
وضعیت نامناسب سلامتی‌اش )که تاکنون 
تصاویر مختلفی از عدم تمرکز و آمادگی 
وی در جلسات و موقعیت‌های مختلف 
منتشر شده(، صلاحیت ادامه خدمت 
به عنوان رئیس‌جمهور آمریکا را ندارد، 

ایجاد کنند. 
در این راستا از دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهور سابق آمریکا تا طیف قابل 
توجهی از سیاست‌مداران و رسانه‌های 
جمهوری‌خواه، همگی فعال شده‌اند تا 
این دستور کار را محقق کرده و حتی 
اگر چنین نشد بتوانند تا جای ممکن 
اعتبار دموکرات‌ها را در جریان انتخابات 
میان‌دوره‌ای 2022 آمریکا و همچنین 
انتخابات ریاست جمهوری 2024 این 
کشور با چالش رو به‌رو کنند.به طور 
کلی و با توجه به شواهد و قراین این‌طور 
پیداست که مخالفان بایدن قصد دارند 
به اصلاحیه 25 قانون اساسی آمریکایی 
استناد کنند و با اشاره به آنچه وضعیت 
سامتی وخیم بایدن و عدم توانایی او 
در انجام مسئولیت‌های خطیر ریاست 
جمهوری آمریکا عنوان می‌شود، زمینه را 

برای خلع او از قدرت فراهم کنند.
در این راستا، اصلاحیه ۲۵ قانون اساسی 
آمریکا شرایطی را تعریف می‌کند که 
در چارچوب آن رئیس‌جمهور مستقرِ 
آمریکا بر اساس اختلال‌هایی که به صورت 
فیزیکی یا ذهنی از آن‌ها رنج می‌برد، 
می‌تواند کنار گذاشته شده و فردی دیگر 
جایگزین او شود. مؤلفه کلیدی در بند 
چهارم اصلاحیه ۲۵ قانون اساسی آمریکا 
که توضیح می‌دهد تحت چه شرایطی 
معاون رئیس‌جمهور آمریکا می‌تواند 
قدرت و وظایف رئیس جمهوری را به 

عنوان سرپرست ریاست جمهوری آمریکا 
برعهده گیرد نیز کاملًا مهم است. با این 
همه باید توجه داشته که کنگره آمریکا 
در شرایط کنونی هیچ نهادی را برای 
قضاوت در مورد وضعیت سلامتی بایدن 
تشکیل نداده و تشخیص این امر را بر 
عهده کابینه دولت بایدن قرار داده است. 
در واقع اعضای کابینه باید ابتکارهایی 
را علیه رئیس‌جمهور مستقر ارائه کنند 
و زمینه را برای خلع او از قدرت فراهم 
سازند. امری که با توجه به تسلط کامل 
دموکرات‌ها در برهه کنونی بر مجالس سنا 
و نمایندگان آمریکا، تا حد زیادی دور از 

انتظار است. در واقع، موقعیت برتر حزب 
دموکرات در عرصه معادلات سیاسی 
آمریکا در برهه کنونی، عملًا برگ برنده 
قابل توجهی را در اختیار آن قرار می‌دهد 
تا تلاش‌های طیف‌های مخالف با خود 
را علیه رئیس‌جمهور دموکرات آمریکا 
خنثی کنند.با این حال، حتی اگر بایدن 
که مدت‌هاست به دلیل برخی مشکلات 
جسمی و کهولت سن، با ملاحظاتی خاص 
در مجامع عمومی و در میان خبرنگاران 
حاضر می‌شود و حتی برخی افراد، 
دموکرات‌ها را متهم می‌کنند که عملًا او 
را در جلسات مختلف و چالشی، در شرایط 

نمایشی و کنترل شده به افکار عمومی 
عرضه می‌کنند، از قدرت خلع شود، با این 
حال وی یعنی کامالا هریس از آمادگی 
و تجربه چندانی جهت انجام خدمت به 
عنوان سرپرست ریاست جمهوری آمریکا 
برخوردار نیست. مسئله‌ای که در نوع 
خود می‌تواند تبعات بدتری را برای ایالات 
متحده آمریکا داشته باشد. در این میان 
نباید فراموش کرد که اگر دموکرات‌ها به 
جانشینی کامالا هریس به جای بایدن نیز 
تن دهند، عملاً اعتبار خود را و حمایت‌های 
گسترده از بایدن در جریان انتخابات 
ریاست جمهوری 2020 آمریکا را آن 
هم در شرایطی که هنوز دو سال از این 

انتخابات نگذشته، زیر سؤال می‌برند.
به طور کلی با توجه به شرایط کنونی حاکم 
بر معادلات سیاسی آمریکا )و موقعیت برتر 
دموکرات‌ها در نهادهای مهم سیاسی این 
کشور نظیر سنا و مجلس نمایندگان(، 
این‌طور به نظر می‌رسد که به احتمال 
فراوان جنجال‌های مخالفان بایدن جهت 
خلع او از قدرت با استفاده از مواردی نظیر 
اصلاحیه 25 قانون اساسی آمریکا، شانس 
چندانی جهت موفق شدن نداشته باشد 
با این حال، این اقدامات تا حد زیادی 
می‌توانند بر موضع‌گیری افکار عمومی 
آمریکا در جریان انتخابات میان دوره‌ای 
2022 آمریکا و همچنین انتخابات 
ریاست جمهوری این کشور در سال 
2024 تاثیرگذار باشند و جدای از کاستن 
از سطح محبوبیت عمومی بایدن، زمینه را 
برای قدرت‌گیری مجدد جمهوری‌خواهان 
در نهادهایی نظیر مجلس نمایندگان و 
سنای آمریکا، فراهم سازند و حتی با توجه 
به وضعیت نامساعد سلامتی و سیاسی 
بایدن، شانس آن‌ها را برای کسب مجدد 
کرسی ریاست جمهوری این کشور در 

سال 2024 هموار سازد.

افغانستان باتلاق بایدن!
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 آیا فاجعه خاورمیانه به کناره‌گیری رئیس‌جمهور آمریکا ختم می‌شود؟

سیاست خارجیسیاست داخلی

ایرنا: سخنگوی شورای نگهبان گفت: به دلیل انتساب »محمد دهقان« در سمت معاونت حقوقی 
رئیس‌جمهوری، وی استعفای خود را به این شورا ارائه داد. »هادی طحان نظیف« در گفت‌وگویی کوتاه از 
استعفای »محمد دهقان« از شورای نگهبان خبر داد و افزود: آقای دهقان استعفای خود را تقدیم شورای 
نگهبان کرده است. سخنگوی شورای نگهبان افزود:‌ منتظریم رئیس قوه قضائیه فرد جدید و جایگزین 
ایشان را برای رأی‌گیری به مجلس معرفی کند. وی ادامه داد: البته در قانون موضوعی به نام پذیرش نداریم 
همین که ایشان استعفا دادند به منزله پذیرش استعفای وی محسوب می‌شود. عضو حقوقدان شورای 
نگهبان درباره اینکه آیا امکان عضویت همزمان دهقان در شورای نگهبان و اشتغال در دولت وجود دارد، 
خاطرنشان کرد: طبق قانون اشتغال همزمان در دولت با عضویت در شورای نگهبان قابل جمع نیست 
که سبب شد وی استعفای خود را اعلام کند. محمد دهقان که با حکم آیت‌اله »سیدابراهیم رئیسی« 
رئیس‌جمهوری به سمت معاونت حقوقی رئیس‌جمهوری انتخاب شده است،‌ متولد سال ۱۳۴۱ مشهد، 
دانش آموخته دکترای تخصصی حقوق خصوصی و از آزادگان سرفراز کشور و دارای سابقه ایثارگری است. 
دهقان، چهار دوره نمایندگی مجلس، عضویت در هیئت رئیسه و کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس 

شورای اسلامی و عضو حقوقدان شورای نگهبان را در کارنامه اجرایی و مدیریتی خود دارد.

فارس: نشریه »واشنگتن فری بیکن« گزارش داد که درست چند روز پس از درخواست نفتالی بنت 
نخست‌وزیر اسرائیل از جو بایدن رئیس‌جمهوری آمریکا برای توقف مذاکرات، تعداد اعضای تیم مذاکره 
کننده بایدن در امور برجام در حال افزایش است. به گزارش نشریه آمریکایی واشنگتن فری بیکن، یک 
مقام وزارت خارجه آمریکا تأیید کرده که دن شپیرو سفیر دولت باراک اوباما در اسرائیل اکنون به عنوان 

یک مشاور در مسئله ایران فعالیت می‌کند.
 این مقام آمریکایی گفت که »شپیرو« نخستین عضو از گروه کوچک مشاوران نیمه وقت است که بر روی 
یک توافق هسته‌ای جدید کار می‌کند. بر اساس این گزارش، این اقدام نشانه تعهد آمریکا به پیشرفت 
مذاکرات است در حالی که ایران خواستار رفع تمامی تحریم‌ها شده است. استخدام شپیرو نشان می‌دهد 
که دولت هیچ اعتنایی به هشدار اسرائیل نمی‌کند. به گفته یک مقام ارشد آمریکایی آگاه از دیدار بایدن و 
بنت، مقام‌های ارشد دولت بایدن در جریان نخستین سفر بنت به آمریکا به او گفتند که آن‌ها از تلاش برای 
مذاکره جهت بازگشت به برجام دست بر نمی‌دارند. این در حالی است که رژیم مستأصل صهیونیستی در 
دوران روی کار آمدن دولت تازه و کابینه جدید حالتی بیش فعال به خود گرفته است تا از اظهارنظرها و 

اعزام به سفرها چیزی کم نگذارد.

سخنگوی شورای نگهبان خبر داد:

 وصول استعفای دهقان
 از شورای نگهبان

روایت رسانه آمریکایی از تصمیم جدید بایدن در خصوص ایران؛

تیم مذاکره کننده آمریکایی بر روی یک توافق 
هسته‌ای جدید کار می‌کند

اتمام حجت امیرعبداللهیان با اروپایی‌ها درباره برجام
وزیر امور خارجه کشورمان با انتشار توئیتی به جزئیات گفت‌وگوی تلفنی خود با وزیران خارجه 
سه کشور اروپایی اشاره کرد. حسین امیرعبداللهیان در صفحه توئیتری خود نوشت: در تماس 
تبریک وزرای خارجه آلمان، فرانسه و اتریش در خصوص سیاست خارجی متوازن و تنظیم 
روابط با اتحادیه اروپا، ارسال واکسن، افغانستان، منطقه و برجام بحث شد. تأکید کردم که 
مذاکرات وین باید منافع و حقوق ایران را تأمین کند. رفتار غیرمسئولانه آمریکا و بی‌عملی 

اتحادیه اروپا باید پایان یابد.

چین به طالبان تعهد داد؛ سفارت پکن در کابل باز می‌ماند
سخنگوی طالبان جمعه اعلام کرد که چین متعهد شده سفارتش را در کابل باز نگه داشته و 
حجم کمک‌های بشردوستانه به افغانستان را افزایش دهد. سهیل شاهین در توئیتی نوشت که 
عبدالسلام حنفی، عضو دفتر سیاسی طالبان در دوحه، با وو جیانگائو، معاون وزیر امور خارجه 
جمهوری خلق چین گفت‌وگوی تلفنی داشته است. شاهین افزود که معاون وزیر امور خارجه 
چین گفته که پکن سفارت خود را در کابل حفظ خواهد کرد. وی افزود که روابط ما نسبت به 

گذشته تقویت می‌شود و چین نیز به کمک‌های بشردوستانه خود ادامه می‌دهد.


